
Od komunikace vědy po programovací
jazyk R. Dubnové workshopy proškolily

desítky postdoků na transdisciplinární témata
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6. května 2025

Platforma postdoktorandů uspořádala v průběhu dubna šest workshopů v rámci své jarní série vzdělávání pro
vědecké pracovníky na počátku kariéry. Kurzy Research Data Management, Time Management for Researchers,
Science Communication, Various Career Pathways in Research, Valorize Your Research Idea – Lean Canvas
a Introduction to R přilákaly účastníky napříč obory a pomohly rozvíjet dovednosti cenné v akademickém
prostředí i mimo něj.

Kurz Research Data Management vedl Ing. Milan Janíček z Centrální knihovny Univerzity Karlovy. Účastníci se
seznámili s konceptem FAIR (Findable, Accessible, Interoperable, Reusable) a naučili se, jak vytvářet efektivní Data
Management Plan. Pozornost byla věnována také tomu, jak výzkumná data zpracovávat a sdílet v souladu s principem
„as open as possible, as closed as necessary“.

Workshop Time Management for Researchers PhDr. Olgy Běhounkové, Ph.D. nabídl konkrétní tipy, jak si lépe
zorganizovat čas v akademickém prostředí. Účastníci si vyzkoušeli plánování podle priorit, naučili se lépe rozpoznat
vlastní pracovní rytmus a pracovat s nástroji pro produktivitu – to vše s ohledem na specifika výzkumné práce.

Kurz Ing. Bc. Pavly Hubálkové, Ph.D. Science Communication nabídl úvod komunikace vědy a představil různé formy,
jakými lze výzkum sdílet různými komunikačními kanály a s různými cílovými skupinami. Účastníci se dozvěděli, co
funguje (a co naopak ne) při komunikaci svých vědeckých výsledků, nebo jak jednoduše a srozumitelně představit vlastní
výzkum. Kurz obsahoval i praktická cvičení a konkrétní tipy, které mohou pomoci zvýšit dosah a srozumitelnost vědecké
práce. Pro zájemce chystáme ještě jeden  online termín 13. května .

https://vzdelavani.is.cuni.cz/simplifyworks/cs/eoc/public/programs/2199073165-science-communication


Compiled May 6, 2025 2:09:01 PM by Document Globe ®   2

Workshop Mgr. Kateřiny Cidlinské, Ph.D. Various Careers Pathways in Research se zaměřil na různé kariérní
možnosti, které se otevírají jak doktorandům, tak postdokům. Nejprve si účastníci mohli prohlédnout data o veřejném
i soukromém sektoru, specifika pracovního trhu, výhody doktorského titulu, ale i „případové studie“ postdoktorandů
působících mimo akademickou sféru. Poté následovala praktická část sdílení zkušeností a účastníci si pomocí
pracovních listů nastavovali vlastní cíle a priority, aby mohli lépe a efektivněji směřovat svoji kariéru. Pro velký zájem o
kurz máme nyní na jaře ještě jeden  online termín 7. května . 

https://vzdelavani.is.cuni.cz/simplifyworks/cs/eoc/public/programs/1783065057-various-career-pathways-in-research
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Workshop Valorize Your Research Idea – Lean Canvas vedený Martinem Vítkem, MBA, nabídl postdoktorandům
praktické seznámení s modelem Lean Canvas, který pomáhá strukturovat nápady a podnikatelské plány. Účastníci si
sami krok za krokem vytvořili vlastní plán a prošli všechny klíčové části – od definice problému a zákazníků až po
formulaci unikátní přidané hodnoty projektu. Kurz měl interaktivní formát a kladl důraz na praktickou použitelnost v
akademickém i neakademickém kontextu.
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Kurz Introduction to R, který vedla Mgr. Lucie Hošková, proběhl jako půldenní školení zaměřené na základy
skriptovacího jazyka R. Účastníci se seznámili s tímto open-source nástrojem vhodným pro statistickou analýzu,
vizualizaci dat a práci s datovými sadami, a to i bez předchozí zkušenosti s programováním. V prostředí RStudio si
vyzkoušeli načítání, kontrolu a úpravu dat i základní operace, jako je indexace. Kurz byl určen jak úplným začátečníkům,
tak těm, kteří potřebovali doplnit své znalosti, a připravil je na další samostatné zpracování a analýzu dat. Pro velký
zájem bude kurz zařazen i v podzimní sérii vzdělávání. 

Letošní jarní série vzdělávání pro začínající vědecké pracovníky ale ještě nekončí. V květnu se uskuteční kurzy Various
Career Pathways in Research, Science Communication a Citizen Science v online formátu. Seznam všech kurzů, včetně
podrobných informací najdete  zde na našich stránkách . Registrace probíhá prostřednictvím Vzdělávacího portálu
Univerzity Karlovy.

Další série vzdělávání se uskuteční na podzim 2025 a nabídneme v ní osvědčené kurzy i nová témata v souladu
s Evropským kompetenčním rámcem pro výzkumníky (ResearchComp) a důrazem na relevantnost napříč obory.
Pokud nechcete, aby vám podzimní nabídka ani další novinky Platformy postdoktorandů unikly, sledujte nás na našem
pravidelně aktualizovaném  webu  a stejně tak na sociálních sítích  LinkedIn  a  Bluesky .
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https://cuni.cz/UKEN-2041.html
https://cuni.cz/UK-11118.html
https://www.linkedin.com/company/postdoctoral-hub-%E2%80%93-charles-university/
https://bsky.app/profile/postdoctoralhub.cuni.cz
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